

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 26 (1524)  
29 июня 1944 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

## Закончили под'ем паров

Колхоз имени Горького, Ани-  
симовского сельсовета, где пред-  
седателем тов. Соловьев, закон-  
чил под'ем паров на площади  
77 га. Образцы высокой произ-  
водительности труда показыва-  
ли т. т. Пухов Леонтий, при  
норме 0,40 га он вспахивал

по 0, 70 га. Соловьев Я. Д.  
и Пьянков Ф. М. вспахивали  
по 0, 60 га.

Близок к завершению под'ема  
паров колхоз «Маяк Октября»,  
председатель тов. Староверов.  
В. Быстров.

## Три года Отечественной войны Советского Союза

(ВОЕННЫЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды—Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и пределе, ние этих валов и крепостей всерьез берется испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2.000 километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «жизненное пространство» на Востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7.800.000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49.000 танков, 30.128 самолетов, 48.000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства—со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадил своих сил во имя защиты родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический под'ем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насажда и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добились серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил Гитлеров-

ской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии.

Блестяще осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италию означает, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников—Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение поработанных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взяли за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая, затеяла в дородстве с волком сравняться, начала прыгать и надуться, но с натуги лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера—Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и изгнать свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в передполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничание гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на землю угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому поработанные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так, в ходе войны полностью провалились все внешне-политические расчеты и планы гитлеровских захватчиков империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободлюбивых народов вырос в несомрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, понарать виновников страданий и бедствия народов,

(Окончание см на 2-й стр.)

## Три года Отечественной войны Советского Союза

(Окончание)

**пресечь возможность повторения захватнических войн.**

Таков внешнеполитический итог трех лет войны. Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии, и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и загравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 г.)

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23 июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов, быстро продвигаясь вперед. Наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска и окружали в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26-го июня войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии городом Витебск, важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20 тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, удалось пленить более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника южнее Бабиновичи. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дорогу Орша — Борисов и железную дорогу Орша — Лепель. 27-го июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим минское направление.

Войска 2-го Белорусского фронта 24-го июня форсировали

реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую могилевское направление. За четыре дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около 1 тысячи населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24-го июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям и огненным позициям немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули противника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломающая ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го Белорусского фронта 26-го июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее Онежского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР — город Олонек.

## 17 сессия районного совета

23 июня 1944 года состоялась 17 сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад председателя исполкома райсовета тов. Облаева о итогах весеннего сева и задачах в проведении уборки урожая и доклад зав. РОНО тов. Оленевой о итогах учебного года и подготовке школ к новому учебному году.

В своем докладе тов. Облаев отметил, что колхозы района, преодолевая трудности войны, на основе развернутого социалистического соревнования в этом году на 10 дней раньше выполнили план весеннего сева с лучшим качеством обработки почвы. Район посеял клевера на 630 гектаров больше, чем в прошлом году. Выполнил план агромероприятий: подкормка посевов на 120 процентов, машинный сев на 105 процентов, яровизация зерновых на 158 процентов, картофеля на 105 процентов.

Плохо справились со своими задачами машинно-тракторные станции. План весенних тракторных работ Ковернинская МТС выполнила на 130 процентов, Хохломская на 165

Успешно закончили весенний сев Шадринский, Хохломский, Ковернинский, Крутовский и Казанцевский сельсоветы, перевыполнив план по зерновым и техническим культурам.

Наряду с некоторыми успехами в проведении весеннего сева имелись серьезные недостатки. Посев зернобобовых культур невыполнен на 5,9 процента, картофеля на 18,2 процента. Сельские советы — Галицкий, Анисимовский, Фатеевский и Филинский провели сев некачественно, нарушали агротехнику. Так, в Фатеевском колхозе весновселешка производилась на глубину 8-10 сантиметров, в Чащихинском — посадка картофеля под пласт.

Райзо, агрономы и особенно МТС недостаточно вели борьбу за внедрение агротехники, в следствие чего не выполнен план боронования озимых, агрегатного сева. Хохломская МТС не выполнила задание по рядовому севу.

Закончив весенний сев, райзо и МТС допустили вредную передышку, не переключили трактора и тяговую силу на подьем паров. В результате этого колхозы района затаивают подьем паров. Особенно неудовлетворительно работают на паровой тракторе МТС.

Руководители отдельных сельских советов также решили полагаться на тяговую силу паровой. Так, Фатеевский, Филинский и Семинский сельсоветы вспахали незначительное количество паров.

Крайне неудовлетворительно проходят пропашные работы. На 22 июня план пропашки по району выполнен только на 72 процента, зерновых на 13 процентов.

Медленно идет подготовка к уборке урожая. Колхозы отремонтировали лишь незначитель-

ное количество жаток, молотилок, токов. Ремонт сельскохозяйственных машин в Ковернинской и Хохломской МТС по существу не начат. В стороне от подготовки к уборке урожая стоит и потребительская кооперация.

Время не ждет. Подьем паров, прополка посевов, сенокос и закладка силоса, подготовка к уборке урожая колхозов и МТС не терпят никакого промедления. Руководители сельских советов, колхозов, депутаты советов должны сейчас стать организаторами этих работ.

В своем докладе о итогах учебного года и подготовке школ к новому учебному году тов. Оленева отметила, что перестроив работу в свете новых указаний партии и правительства, 52 школы нашего района из 57 добились полного осуществления сталинского закона всеобщего. Улучшилось качество учебного-воспитательной работы, знания детей стали глубже, повысилась требовательность учителей к учащимся. Сведением правил поведения школьника поднялась дисциплина. Из 2822 учащихся перешло в следующий класс 2364.

Образцовой постановки учебного-воспитательной работы добились такие школы, как Ковернинская средняя, директор т. Романова, Коротковская начальная, заведующий тов. Жбанова, Шадринская, заведующая т. Гарина.

Многие школы обеспечивали детей горячими завтраками. В ответ на эту заботу колхозов, общественности школьники принимали активное участие в сельскохозяйственных работах. За летний период прошлого года они выработали 46 тысяч трудодней.

Для того, чтобы работа школ была поставлена еще лучше, чтобы наше учительство могло подготовить достойных сынов родины, все внимание должно быть сосредоточено на подго-



Колхоз «Иштыхат» (Туркестанский район, Южно-Казахстанской области) создал крупное элитное хлопковое хозяйство.

На снимке: колхозница-лаборантка Залейха Салиева определяет номер волокон.

товку школ к новому учебному году. Некоторые сельсоветы оказывают большую помощь учительству в подготовке к новому учебному году. Так, в Шадринском сельсовете, председатель тов. Носарев, полностью заготовлено топливо, засеяны пришкольные участки, ремонтируются здания.

Но такие результаты имеются далеко не везде. Подготовка к новому учебному году развешивается медленно. Из плана на 6 600 кубометров заготовлено дров 500 кубометров. Особенно плохо заготавливают дрова Хохломский, Фатеевский и Мартыновский сельские советы. В школах Филинского, Мартыновского сельсовета далеко не полностью засеяны пришкольные участки. Потребительская кооперация пока что не завезла учебных принадлежностей и материалов для ремонта школ, запросы школ и учительства не удовлетворяет.

Плохо обстоит дело с подготовкой и строительством спортивных площадок для школ. Срыв этого мероприятия приведет к тому, что военно-спортивная работа с детьми будет ослаблена.

Подготовка к новому учебному году — это мероприятие огромной важности. Депутаты, руководители советов и колхозов должны проявлять больше заботы о школе и об учителе, подготовить все необходимое для начала занятий.

В прениях по этим вопросам выступило 18 человек, в том числе председатель Шадринского совета тов. Носарев, зав. райзо тов. Потапов, директор Ковернинской МТС тов. Брыляков, главный агроном райзо тов. Смирнов, представитель обкома партии тов. Овчинников, военком тов. Гудков, зав. Трутневской школой Суворова, учительница Фатеевской школы тов. Гольдман и другие.

В заключение выступил секретарь райкома партии тов. Костерин. Он особое внимание обратил на дальнейшее улучшение работы школ, потребовал от сельских советов, депутатов советов чуткого, внимательного отношения к школе и учительству. Вместе с тем он выразил уверенность в том, что учительство района окажет большую помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ, особенно в подготовке и проведении уборки урожая.

Сессия приняла по этим вопросам решения, мобилизующие сельские советы, колхозы и всех трудящихся на разрешение стоящих задач в проведении паропропашных работ, сенокосения, подготовки и проведения уборки урожая, а также в подготовке школ к новому учебному году.

Ответственный редактор  
Е. ЛУНИЧЕВА

### Объявление

Редакция райгазеты „Вперед к коммунизму“ требует на постоянную работу ответственного секретаря и ученика-наборщика. Обращаться к администрации.